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 Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με την υπ’ αρ. 20/2024 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ τ.Β΄ Αρ. Φ. 2695/9-5-

2024) και το Ν. 5281/2026 (ΦΕΚ τ.Α΄ Αρ. Φ. 28/25-2-2026)  οι ιδιοκτήτες, νομείς, επικαρπωτές  μισθωτές και 

υπομισθωτές οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός οικισμών με ή χωρίς εγκεκριμένο 

ρυμοτομικό σχέδιο, ή εντός ακτίνας 100μ. από τα όρια των οικισμών, καθώς και των εκτός σχεδίου γηπέδων με 

κτίσμα υποχρεούνται μέχρι την 15η Ιουνίου εκάστου έτους να προβαίνουν σε καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους και 

σε συντήρηση αυτών μέχρι 31 Οκτωβρίου προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της. 
  

 Σύμφωνα με το άρθρο 41 του παραπάνω Νόμου εξάλλου οι υπόχρεοι μετά τον καθαρισμό υποχρεούνται 

μέχρι την 15η Ιουνίου να υποβάλλουν τη σχετική υπεύθυνη δήλωση καθαρισμού στο Εθνικό Μητρώο τήρησης 

μέτρων προληπτικής πυροπροστασίας μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://akatharista.apps.gov.gr/ 

Στους υπόχρεους που δεν έχουν προβεί σε ενέργειες καθαρισμού επιβάλλεται πρόστιμο 500 ευρώ, ενώ σε όσους 

δεν υποβάλλουν τη δήλωση αν και έχουν προβεί στον καθαρισμό,  πρόστιμο 100 ευρώ. 

 

 Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων επίσης ο Δήμος θα επιβάλλει πρόστιμο 1 ευρώ / τ.μ. του 

οικοπέδου με ελάχιστο ποσό τα 200 ευρώ και μέγιστο τα 2.000 ευρώ Στη συνέχεια μετά το πέρας 10 ημερών από 

την κοινοποίηση της πράξης επιβολής του προστίμου και εφόσον ο χώρος παραμείνει ακαθάριστος ο Δήμος θα 

προβαίνει το συντομότερο δυνατό σε αυτεπάγγελτο καθαρισμό και καταλογισμό στον/στους υπόχρεους της 

δαπάνης καθαρισμού και απομάκρυνσης των υλικών. 

 

  Σύμφωνα εξάλλου με την υπ’ αρ. 9/2024 ισχύουσα Πυροσβεστική Διάταξη  Παράρτημα Β (ΦΕΚ τ.Β΄ 

Αρ. Φ. 2387/22-4-2024),  ανάλογα πρόστιμα επιβάλλονται από την Πυροσβεστική Υπηρεσία για παραβάσεις που 

αφορούν μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών σε ακάλυπτους χώρους και δασικές και αγροτικές 

εκτάσεις. 

 

 Παρακαλούμε θερμά τους ιδιοκτήτες τόσο των οικοπέδων εντός των οικισμών του Δήμου, όσο και των 

αγροτικών εκτάσεων εκτός οικισμών να προβούν το αργότερο μέχρι την 15η Ιουνίου 2026 στον καθαρισμό και 

απομάκρυνση της βλάστησης καθώς και στην υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων κλαδιών και 

αποκλάδωσης της βάσης των δέντρων σε ύψος 1,5 μ απ’ το έδαφος ανάλογα με την ηλικία και το είδος τους.  

 

 Σε αντίθετη περίπτωση μετά την 15/6/2026 έως 31/10/2026 ο Δήμος θα προβεί στους προβλεπόμενους 

ελέγχους και στην επιβολή των ανάλογων κυρώσεων σε περίπτωση εντοπισμού παραβάσεων. 

 
          

         Πολύγυρος  30/3/2026 
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